

OTN
ODYSSEY TELEVISION NETWORK
18 ΩΡΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΣΑΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ
ΚΑΝΑΔΑ ΜΕ
\$ 14.95
το μήνα
437 DANFORTH AVE.
TORONTO, ONTARIO M4K 1P1
ΤΗΛ: (416) 462-1200

ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ

437 DANFORTH AVE. TORONTO, ONT. M4K 1P1 TEL (416) 465-4628/465-1115/FAX: 465-6592

customer/acc 03969827-99

email: chronicles@xronika.com

Trillium
BANQUET HALL



Γιὰ τούς γάμους τις
 Κυριακές Ειδικές τιμές

Ειδικά τιμές
 γιὰ τούς Συλλόγους

35 BRUNEL ROAD,
 MISSISSAUGA
 Tel: (905) 507-2299

ΕΤΟΣ 19ο
 ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1016

HELLENIC CANADIAN CHRONICLES

ΤΙΜΗ \$.60
 ΠΕΜΠΤΗ 10 ΜΑΪΟΥ, 2001

"ΝΑΙ" στην επιστροφή των μαρμαρων

**Συνέντευξη Τύπου της Καναδικής
Επιτροπής στο Καναδικό Κοινοβούλιο**

ΟΤΤΑΒΑ. Η έναρξη εκστρατείας συγκέντρωσης εκατό χιλιάδων υπογραφών Καναδών που υποστηρίζουν την επιστροφή των Μαρμαρών του Παρθενώνα στην Ελλάδα, ανακοινώθηκε την π.Δευτέρα σε συνέντευξη Τύπου, σε χώρο του Καναδικού Κοινοβουλίου, από την Καναδική Επιτροπή για την επιστροφή των Μαρμαρών. Τη συνέντευξη παραχώρησαν προς τα Καναδικά Μέσα ενημέρωσης η πρόεδρος της Επιτροπής Γερουσιαστής Σίρλεϊ Μαχίου, μέλος της επιτροπής βουλευτής και τρίτη αντιπρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Ελένη Μπακοπάνου και ο συντονιστής της Επιτροπής καθηγητής του Πανεπιστημίου της Μανιτόμπα και διευθυντής του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Μιχάλης Κοσμοπούλος. Η Καναδική Επιτροπή - πρώτη ενέργεια της οποίας υπήρξε αμέσως μετά τη δημιουργία της η ενημέρωση Καναδών αξιωματούχων και του Προέδρου της Δημοκρατίας κατά τη διάρκεια της επίσημης επίσκεψής του στον Καναδά τον Μάιο 2000- έχει ήδη αναπτύξει αξιόλογη δραστηριότητα



και Πανεπιστημιακούς. Πρόσφατα, ο Αγγλικής καταγωγής γραμματέας της Επιτροπής, υπουργός μεταφορών της επαρχιακής κυβέρνησης της Μανιτόμπα Στίβεν Αστον, μετέφερε στο Βρετανικό Μουσείο, στο Χόνγκ Κόνγκ και στην Αθήνα το «Καναδικό μήνυμα» για την επιστροφή των Μαρμαρών μέχρι το 2004, όταν οι Ολυμπιακοί Αγώνες επιστρέφουν στη γενέτειρά τους.

Η συγκέντρωση υπογραφών Καναδών πολιτών θα πραγματοποιηθεί σε μεγάλο βαθμό ηλεκτρονικά μετά την κατασκευή της ιστοσελίδας της Καναδικής Επιτροπής, που μπορεί να αναζητηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.parthenoncanada.org. Λόγω του έντονου ενδιαφέροντος που έχει αναπτυχθεί η Επιτροπή ανασυγκροτήθηκε ώστε

ΓΕΓΟΝΟΣ Η ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΩΞΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΚΑΝΑΔΑ

ΤΟΡΟΝΤΟ: Επιβεβαιώθηκαν οι ψίθυροι των τελευταίων ημερών και είναι πλέον γεγονός η οικονομική ενίσχυση των Ελληνορθόδοξων Σχολείων της Μητροπόλης από την Ελληνική Κυβέρνηση. Η επιβεβαίωση έγινε από τον ακούραστο πρόεδρο του Ιδρύματος, καταξιωμένο επιστήμονα ιατρό Δημήτρη Ωραιόπουλο, αλλά και τον ίδιο τον Σεβασμιώτατο και όχι από τον Γενικό πρόξενο της Ελλάδος κ. Αλεξάνδρη όπως κακώς διέρευσε αφελώς ή σκοπίμως ουδείς βέβαια γνωρίζει. Ο Γενικός πρόξενος στη σύντομη ομιλία του κατ'ομολογία πολλών παρευρισκομένων με τους οποίους τά ΧΡΟΝΙΚΑ φρόντισαν να μιλήσουν για του λόγου το αληθές, αναφέρθηκε στην πρόοδο τύπης της δυναμικής παροικίας και διαβεβαίωσε ακόμη μιά φορά την αρωγή του σε κάθε σωστή προσπάθεια του Ελληνισμού. Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο γνωστό Spirale Banquet Hal

επί ευκαιρία των εγκαινίων του ιδιόκτητου Σχολικού κτιρίου, ο Σεβασμιώτατος δήλωσε πως οι πρώτες \$ 100.000 εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης, έφθασαν ήδη στο Μητροπολιτικό ταμείο, το οποίο όπως πληροφορούμεθα θα ενισχυθεί με τό ποσόν των \$100.000 δολλαρίων ετησίως για τα επόμενα τέσσερα χρόνια από τα κονδύλια της Βουλής των Ελλήνων. Στην παράλογη εποχή μας που οι άνθρωποι χάνουν το δικαίωμα της εργασίας, το δικαίωμα να μείνουν στον τόπο τους και περιφέρονται πρόσφυγες σε κάθε γωνιά της γης, που χάνουν το ίδιο το δικαίωμα της ζωής, μοιάζει υπερβολικό ν' ασχολείται με τα μεγάλα έργα. Ωστόσο, τα έργα χρειάζονται, το ίδιο και η πρόοδος σε όλους τους τομείς, χωρίς την προσπάθεια για πρόοδο ο άνθρωπος θα είχε μείνει στην πρωτόγονη εποχή του. Ιδιαίτερα στο θέμα της εκπαίδευσης των Ελληνοπαίδων της διασποράς πάντα θα υπάρχει

αυτή η ευαισθησία και η δυναμική ετοιμή παροικία, η δική μας μικρή Ελλάδα έχει αποδείξει πως συμμερίζεται απόλυτα την ανάγκη σωστής εκπαίδευσης των παιδιών της, για τη διατήρηση της Ελληνικής μας γλώσσας και κληρονομιάς.

Στήριξε και υποστήριξε τις προσπάθειες για τη δημιουργία τριγλωσσων Ελληνορθόδοξων Σχολείων, μήπως όμως η ιδιαίτερη αυτή μεταχείριση εκ μέρους της Ελλάδας δημιουργεί εύλογα ερωτηματικά, αλλά και πικρίες. Μήπως θάπρεπε να ενισχυθούν τουλάχιστον στο ίδιο βαθμό και τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Μητροπολιτικού Τορόντο που προσφέρουν Ελληνική Παιδεία σε χιλιάδες Ελληνοπόουλα των οποίων οι γονείς αδυνατούν να ανταποκριθούν οικονομικά σε υψηλά δίδακτρα που φθάνουν στις \$ 5.800 ετησίως. Ομως το δικαίωμα στην εκπαίδευση το έχουν όλα τα παιδιά του κόσμου, αυτά είναι το μέλλον μας, όλοι φιλο-

δοξούμε να έχουμε σωστούς αυριανούς πολίτες, κι ανός είναι νομίζω ν' αρχίσουμε να σκεφτόμαστε πιά πλατιά για να επιτύχουμε τόν σκοπό μας. Οσον αφορά σε αυτά που αβίαστα ελέχθησαν ή γράφθηκαν τις τελευταίες ημέρες, εμείς κρατούμε τις αποστάσεις μας για μιά πολύ μεγάλη ποικιλία λόγων, κυρίως γιατί ποτέ δεν επιδιώξαμε να μετατρέψουμε μιά είδηση, μιά καταγγελία, ένα γεγονός σε συγκοφαντία εκμεταλευόμενοι τό μέσον που διαθέτουμε, ακόμα κι όταν χρειάστηκε να υπερασπιστούμε τό σύνολο των συμπεφορντων μας. Καιρός λοιπόν, να περιοριστούμε ο καθ ένας στις δικές του αρμοδιότητες, να υποστηρίξουμε τις συλλογικές προσπάθειες που γίνονται με γνώμονα τό συμφέρον του Ελληνισμού, τη διατήρηση της Ελληνικότητάς μας, την πρόοδο των παιδιών μας και ολόκληρου του Ελληνισμού. Γιατί τό « Διαίρει και βασιλευε» είναι για την εποχή μας ξεπερασμένη συνταγή.

Κ.Μανιατάκου

Αποτυχία η πολιτική της Οττάβας για το νερό



τικών ζητά να ψηφιστεί από τη Βουλή Νόμος περί Καθαρού Νερού

Τουρκική πρόκληση

Αθήνα: Σε νέα προκλητική ενέργεια προέβη η Αγκυρα, που φέρεται να μην επιτρέπει τη μετάβαση στην Τουρκία του

Επιτελείου Ναυτικού επρόκειτο να παραστεί την Κυριακή, 13 Μαΐου, στην τελετή παράδοσης και παραλαβής της διο-